



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΕΠΙΤΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΒΛΑΣΙΟΥ ΦΕΙΔΑ

Σύντομο βιογραφικό



Ο ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Βλάσιος Φειδάς, γεννήθηκε το 1936 στο Κιάτο Κορινθίας. Φοίτησε στη Θεολογική Σχολή Αθηνών και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στα Πανεπιστήμια του Δουβλίνου και του Μάντσεστερ και στη συνέχεια στο Ινστιτούτο Εκκλησιαστικού Δικαίου του Στρασβούργου. Διετέλεσε τακτικός καθηγητής στην έδρα της Γενικής Εκκλησιαστικής Ιστορίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ από το 1975 μέχρι το 2003, οπότε αποχώρησε ως ομότιμος. Μεταξύ των ετών 1981 και 1983 διετέλεσε κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Αθηνών. Δίδαξε επίσης στη Θεολογική Σχολή του Μπάλαμαντ του Λιβάνου και στο Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών Ορθόδοξου Θεολογίας στο Κέντρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Σαμπεζύ της Γενεύης του οποίου διετέλεσε και κοσμήτορας. Υπηρέτησε ως Γενικός Διευθυντής Θρησκευμάτων στο Υπουργείο Παιδείας και ως Κυβερνητικός Επίτροπος στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Κρήτης. Συμμετέσχε σε αρκετές Πανορθόδοξες και Διαχριστιανικές Διασκέψεις. Συνέγραψε πλήθος επιστημονικών συγγραμμάτων που αφορούν στην Εκκλησιαστική και τη Βυζαντινή Ιστορία και το Κανονικό Δίκαιο της Ορθόδοξης Εκκλησίας, λήμματα σε εγκυκλοπαίδειες και άρθρα για ζητήματα σχέσεων Εκκλησίας-Πολιτείας και επίκαιρων εκκλησιαστικών θεμάτων. Το Οικουμενικό Πατριαρχείο τον τίμησε με το Οφίκιο του Άρχοντος Διδασκάλου και η Εκκλησία της Ελλάδος του απένειμε το Χρυσό Σταυρό του Αποστόλου Παύλου.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Καθηγητής Νικόλαος Παπαϊωάννου και ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού Καθηγητής Κωνσταντίνος Χρήστου

έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην τελετή αναγόρευσης σε επίτιμο διδάκτορα του ομότιμου καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ **Βλασίου Φειδά,**

η οποία θα γίνει την **Πέμπτη 26 Μαΐου 2022** και ώρα **12 μ.,** στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ.

Τον έπαινο του τιμωμένου θα εκφωνήσει ο Αναπλ. Καθηγητής Ιωάννης Μπάκας.

Μετά την αναγόρευσή του ο κ. Βλάσιος Φειδάς θα εκφωνήσει ομιλία με θέμα:

«Η σύγχρονη οικουμενική αποστολή της Ορθόδοξου Εκκλησίας»